
Συνέντευξη Μπαλαούρα στη Γιάννα
Παπαδάκου στον Alpha fm Για το
ολιστικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα της
κυβέρνησης

Ολιστικό είναι το σχέδιο που αφορά τα πάντα. Δεν είναι το να πει κάποιος «θέλω να κάνω
επενδύσεις στον Α΄ τομέα». Σημαίνει ότι θέλει να κάνει επενδύσεις στον Α΄ Τομέα, αλλά λέει και
πού θα βρει τα λεφτά (τράπεζες, χρηματοδοτικά εργαλεία, ΕΣΠΑ, κ.λπ.). Και μετά πώς θα συνδεθεί
με τα logistics, ή αν είναι στον αγροτοδιατροφικό τομέα, πώς θα συνδεθεί με τις εταιρείες
μεταποίησης. Είναι η σύνδεση μεταξύ των τομέων και ταυτόχρονα η ύπαρξη του κόσμου της
εργασίας. Υπάρχει μεγάλη πρόκληση – και δεν απαντά ούτε η ΝΔ ούτε το ΠΑΣΟΚ. Είναι πολύ παλιά η
συζήτηση: ο κόσμος της εργασίας θα ευνοηθεί από μια ανάπτυξη;

Οι βιομήχανοι μπορούν να λένε ό,τι θέλουνε. Εμείς είμαστε πολιτική κυβέρνηση και δεν είμαστε
διατεθειμένοι σε καμιά περίπτωση, κι αυτό είναι στο DNA μας, να παραμελήσουμε την πολιτική
υπευθυνότητα και να τη μεταφέρουμε σε βιομήχανους ή εφοπλιστές. Θα τους ακούσουμε και αναλόγως
θα πράξουμε. Γι` αυτό μιλάμε για ολιστική ανάπτυξη.

Είναι μια συζήτηση πολύ παλιά, από την εποχή των Νέων Σοσιαλιστών, αν θέλετε, ότι ο κόσμος της
εργασίας  συμμετέχει  σ`  αυτή  την  ιστορία;  Γιατί  οι  νεοφιλελεύθεροι  και  γενικότερα  όσοι
κινούνται στον αστερισμό του καπιταλισμού λένε «αφήστε να γίνει πρώτα η πίτα, και μετά θα σας
δώσουμε κι εσάς ένα κομμάτι». Εμείς λέμε ότι η πίτα θα γίνει και θα είναι και μεγαλύτερη αν οι
εργαζόμενοι εκ των προτέρων έχουν μερίδιο στην πίτα. Αυτή είναι η αντίληψη η δική μας, και
είναι διαφορετική από την άποψη και του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ. Όσον αφορά το ΚΚΕ και τον κύριο
Κουτσούμπα: αν μας ασκήσει κάποιος κριτική, θα μπορεί να πει αρκετά πράγματα απ` τη μεριά του
ΚΚΕ. Όμως, θέλω να πω: είναι σημαντική η επαναφορά των συλλογικών συμβάσεων εργασίας;  Αν δεν
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πει το ΚΚΕ ότι είναι σημαντικό ποιος θα το πει; Είναι σημαντική η αύξηση του κατώτατου μισθού;
Το ΚΚΕ, μια δύναμη της Αριστεράς, αυτά τα πράγματα δεν τα βλέπει;

Αύξηση κατώτατου μισθού

Ο κατώτατος μισθός μειώθηκε από τα 751 στα 586. Για τους κάτω των 25 ετών ο είναι 510ευρώ! Η
αύξηση θα γίνει με νομοθετικές ρυθμίσεις, όπως με νομοθετικές ρυθμίσεις μειώθηκε. Έχουμε
συμφωνήσει σ` αυτό. Μετά την έξοδο από το μνημόνιο, τον Αύγουστο.

Η κυβέρνηση της Πορτογαλίας που υπάρχει σήμερα – των σοσιαλιστών, των κομμουνιστών και του
Μπλόκο-  όταν ανέλαβε ήταν σε μνημόνιο. Μέσα στις θέσεις τους ήταν και η αύξηση του κατώτατου
μισθού. Ανησύχησαν οι Βρυξέλλες, μα αυτοί δεν κώλωσαν. Κι όταν έφυγαν από το Μνημόνιο, το
εφάρμοσαν. Το αποτέλεσμα ήταν να αυξηθεί πολύ περισσότερο η υπολογισμένη ανάπτυξη διότι το
αυξημένο εισόδημα αμέσως έπεσε στην αγορά  και δημιούργησε και θέσεις εργασίας και εισόδημα
και κατανάλωση, άρα και αύξηση του ΑΕΠ. Αυτό το σχέδιο που κουβεντιάζουμε στη Βουλή έχει τους
εξής πυλώνες: έχουμε εντοπίσει τους κλάδους στους οποίους θα δώσουμε μεγάλη έμφαση. Γιατί στην
Ελλάδα αυτοί οι κλάδοι; Γιατί στην Ελλάδα έχουμε για παράδειγμα ένα πλούσιο φυσικό περιβάλλον
για να κάνουμε αγροτική ανάπτυξη. Και πολλά προϊόντα πουλάμε σε πολύ χαμηλή τιμή σε άλλες
χώρες που κάνουν την τυποποίηση και τη συσκευασία. Χρειάζεται να κάνουμε κι εμείς τέτοιες
επιχειρήσεις. Στην Ηλεία, από όπου κατάγομαι, υπάρχουν μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις
που κάνουν τυποποίηση και συσκευασία.

 Νέα χρηματοδοτικά εργαλεία

Θέλουμε να ενισχύσουμε αυτό τον κλάδο. Έχουμε μεταποίηση; Βοηθάμε να στήσουμε μεταποιητικές
μονάδες. Τους δίνουμε χρηματοδοτικά εργαλεία. Τους λέμε: θα πάρετε ΕΣΠΑ. ΘΑ πάρετε από το
πακέτο Γιούνγκερ.

Οι ελληνικές τράπεζες πάσχουνε επειδή έχουνε ανοιχτά  πολλά ζητήματα, μεταξύ των οποίων και τα
κόκκινα δάνεια. Πρέπει να επιταχύνουμε τις διαδικασίες, έχουμε κάνει μεγάλα βήματα για τον
εξωδικαστικό συμβιβασμό, και με το Νόμο Κατσέλη, αλλά δεν έχουν ρευστότητα. Εμείς επειδή
θεωρούμε ότι έχουν άλλα κριτήρια οι τράπεζες  – δε μπορούμε εμείς να αποφασίσουμε γι` αυτές –
οι τράπεζες κάνουν ό,τι  θέλουν χωρίς καμία πολιτική έστω υπόδειξη – όχι παρέμβαση. Επομένως
φτιάχνουμε  νέα  χρηματοδοτικά  εργαλεία.  Για  παράδειγμα:  είναι  στα  σκαριά  και  γίνεται  η
αναπτυξιακή τράπεζα. Για να καταλάβετε τη νοοτροπία των δανειστών μας: δε θέλανε αναπτυξιακή
τράπεζα, ενώ όλα τα κράτη έχουν, ιδίως η Γρμανία που έχει σε κάθε κρατήδιο! Παράλογο εντελώς!
Τελικά με τη δεύτερη αξιολόγηση δεχτήκανε να γίνει αναπτυξιακή τράπεζα. Σε αυτό το  εργαλείο,
της αναπτυξιακής, είναι η συνένωση του ΤΑΝΕΟ, του Equi Fund και του ΕΤΕΑΝ και άλλων φορέων.
Δημιουργείται τώρα ένα πρόγραμμα  πολύ σημαντικό, και κάνω έκκληση στους Δήμους και στους
Δημάρχους, να το πάρουν στα χέρια τους, διότι παίρνουν αναπτυξιακά  πακέτα που αφορούν κυρίως
στην ύδρευση και στην αποχέτευση. Ήδη το πρόγραμμα αρχίζει τον Ιούνιο και λέγεται Φιλόδημος 1
και Φιλόδημος 2, όπου οι δήμοι θα παίρνουν δάνειο από αυτά τα εργαλεία και μάλιστα θα τα
πληρώνει το κράτος.

 

Διαφορές παραβατικότητας: Ρουβίκωνας και φασιστικές ομάδες

Υπάρχουν  διαφορές  στην  παραβατικότητα.  Είναι  διαφορετικό  το  να  βάλεις  βόμβες  και  να
κινδυνεύσουν αθώοι πολίτες και διαφορετικό πράγμα να χτυπήσεις μετανάστες και διαφορετικό να
κάνεις κινήσεις παραβατικές σαν του Ρουβίκωνα ή άλλων ομάδων. Είναι σαφές αυτό. Κι άλλο είναι
αυτό που έγινε στη Θεσσαλονίκη με το Μπουτάρη. Ο αρχηγός της ΝΔ, ο κ. Μητσοτάκης, δεν είναι
ακροδεξιός.  Το  κόμμα  του  όμως  επειδή  έχει  εκλογικές  βλέψεις,  έχει  κάνει  άνοιγμα  στην
ακροδεξιά. Έχει κάνει τον Άδωνι Γεωργιάδη αντιπρόεδρο! Σας θυμίζω και  το πρόσφατο παρελθόν,
το Μπαλτάκο κλπ. Αν δεν ξεκαθαρίσει η ΝΔ νομίζω πως θα σέρνεται διαρκώς  και θα παίρνει
αποστάσεις από αυτά που συμβαίνουν στην ελληνική κοινωνία. Για παράδειγμα: στον Μπουτάρη,
βγαίνει ένας δήμαρχος, ο Καμπόσος, που ακόμα και στον Πύργο έφτιαξε συλλαλητήριο για το
μακεδονικό, κι  έγραψε στο facebook «Αυτά παθαίνουν οι προδότες». Τα ίδια κι ο Χρήστος  Παππάς
της Χρυσής Αυγής: «Αυτά παθαίνουν οι ομοφυλόφιλοι, οι φιλοσκοπιανοί κ.λπ.». Ο κ. Καμπόσος



είναι στέλεχος του Πολιτικού Συμβουλίου της ΝΔ . Αναπαράγεται αυτή η συμπεριφορά της ΝΔ και οι
ισορροπίες του κου Μητσοτάκη γίνονται προς τα ακροδεξιά. Δεν είπαμε ότι η ΝΔ και ο αρχηγός
της  ανήκουν στην ακροδεξιά. Η ιστορία όμως θα καταλήξει εκεί και το φοβάμαι πάρα πολύ.

Για ενέργειες άλλων βουλευτών

Είμαστε βουλευτές του ίδιου κόμματος από την ίδια περιοχή, και χτες δημοσιεύτηκαν οι θέσεις
μου που ταυτίζονται  με τις θέσεις του υπουργού κου Γαβρόγλου. Γίνονται αστοχίες, υπερβολές,
αλλά δε θέλω να μπω καθόλου σ`αυτό το ζήτημα. Ήδη έπεσαν δύο δημοσιεύματα στην αντίληψή μου,
ένα στο Βήμα της Κυριακής κι ένα στην Εφημερίδα των Συντακτών, που του κάνουν αυστηρή κριτική.
Και από την Ένωση Νηπιαγωγών κα Δασκάλων. Θα μου επιτρέψετε όμως να μην ασχοληθώ άλλο με αυτό
το θέμα. Είναι θέμα αποκλειστικά του κυρίου Γαβρόγλου.


